
Avstrijske dežele. Svitli cesar dobivajo mnogo 
čestitk k zaroki svojega sina cesarjeviča Rudolfa 
z belgijsko princesinjo Štefanijo; odlično sprejeti 
bili so tudi čestitajoči zastopniki iz Prage pod 
vodstvom mestnega župana dr. Skramlika, ki je 
češki govoril; cesar so mu češki odgovorili in svojo 
naklonjenost vselej zvestej Pragi izrekli. — Državni 
zbor je s 301 proti 50 glasom odpravil sitno po
silno legaliziranje, akoprem je se minister Stre
majer branil, kolikor je mogel. Zastonj! Propal 
je on in jegovo posilno legaliziranje. Za to postavo 
zasluži državni zbor vrlo hvalo, posebno pri kme
tih, ki so zavoljo od liberalcev iztuhtanega legali
ziranja največ trpeli. Med poslanci, ki še tega 
niso spoznali, čepijo naši spodnještajerski graj
ščaki Kameri, Hakelberg in Pauer; ti bi s Štre
majerjem vred posilno legaliziranje pridržali menda 
na vse veke vekov. Tudi zakon za Arliško želez
nico bil je sprejet proti temu, da ogerska vlada 
dovoli stavljenje železnice od Siska do Doberlina 
v Bosni, kar bo nam na korist; pri tej priliki je 
poljski poslanec Hausner djal: „le stavimo Arliško 
železnico, da ne bodemo zavisni od Bismarkovih 
nemških železnic; na Bismarka in zvezo ž njim 
se ne smemo zanašati". To je pa štajerskega ger
mana Heilsberga tako piknilo, da se je precej za 
nemškega mesija potegnil; škoda, če Bismark tega 
ne zve; poslal bi mu slobodno kakšno prusko sve
tinjo ali „orden". Sedaj pride še oderuški zakon 
v obravnavo in potem je zborovanje do 5. aprila 
odloženo. — Ker preustrojitev davkovskih zakonov 
ni dognana, prisiljeno je ministerstvo zopet 20 
milijonov na posodo vzeti; izdalo bode za 20 mili
jonov zlate rente t. j . dolžnih pisem, kder se obresti 
plačujejo v zlatu. Ministra grof Falkenhavn in 
baron KorbWeidenheim imenovana sta za cesar
ska komornika. To je pri nas velika čast. Na 
Dunaji so bivšega generala Prohasko zaprli zarad 
goljufije; v Kolomeji na Gališkem pa več dijakov 
socijalistov. V Trstu so italijanski rogovileži ob
hajali rojstni den italij. kralja Humberta iu mnogo 
tiskanih veleizdajalnih pisem po ulicah trosili in 
po pošti ljudem pošiljali; v pismih pravijo, da 
bode v kratkem došla italijanska armada rešit 
naših Lahov itd. Blizu Beljaka je se zbralo pri 
sv. Martinu 200 volilcev in so protestirali zoper 
sklep srenjskega odbora, ki je z drugimi liberalci 
bil potegnil se za 81etno šolanje; zbrani so pro
test brzojavili državnemu zboru in izrekli hvalo 
g. Lienbacherju, ki nasvetuje 6letno šolanje. — 
Kranjski deželni šolski nadzornik Pirkher prosi za 

Politični ogled. 

odpust; to kaže, da je nemčurstvo na Kranjskem 
uže na pobegu. — V sosednem Varaždinu imajo 
bratje Hrvatje glasovito pravdo; tamošnja hranil
nica toži bivšega župana Pusta, njegovo soprugo 
in nekega Rojčeviča zarad 300.000 ukradenih gol
ginarjev. Srbi na Ogerskem so sila žaljeni od magjar
ske vlade, ki je meni nič tebi nič srbskega patrijarha 
Ivačkoviča odstavila in mu vrinola administratorja 
Angjeliča. Tako postopanje nasprotuje od cesarjev 
potrjenim pravicam srbskega naroda na Ogerskem. 
Naš minister vnanjih zadev, baron Haimerle, je 
s poročnikom srbske knježevine, g. Maričem, do
govoril nagodbo, vsled katere se ima železnica 
iz Pešta potegniti nad Zemun črez Savo do Bel
grada, a Srbi morajo med tem zgraditi srbske 
železnice do bolgarske in turške meje. 

Vnanje države. Sv. oče Leon XIII. so Kolonj
skemu nadškofu, od Bismarka iz Nemčije progna
nemu, pisali velevažno pismo, kder naznanjajo, 
da še preganjanju katoličanov na Nemškem ni 
zaželeni konec storjen pa da se dobro nadejajo 
skorajšnjega miru in sprave. Bog daj. — Na Fran
coskem se liberalnim kričačem ni posrečilo jezuitov 
izgnati, dotičnega zakona paragraf bil je od sta
rejšinstva zavržen; vsled tega velika nevolja po 
vsem liberalnem svetu. — Angleški minister Bea
konsfield je državni zbor razpustiti sklenil, da si 
pri novih volitvah za več let pridobi močno za
slombo. Pravi, da je to potrebno, ker so časi hudi 
zavolj silnih orožauih armad v Evropi. Sitna vest 
za njega došla je pa iz Afganistana, kder so 
Afgani zopet vzdignoli se zoper Angleže in vzeli 
mesto Charikar. — Bismarku je se dovolilo do 
1. 1888 vedno imeti 427.274 vojakov pod puško. 
— Ruska vlada je odpravila 3. oddelek v carskej 
uradnici, ki je opravljal tajno policijo. Ta oddelek 
je mnogo krivic ljudem učinil in zato so Rusi 
veseli, da ga ni več. — Rumuni hočejo svoje voj
stvo pomnožiti za 14 regimentov. — Na Kitajskem 
v glavnem mestu Peking buknila je krvava revo
lucija. 


